

**Федорова Виктория Максимовна**  
**Конкурс «Город Байкальск моими глазами»**

**III место**

**Эссе «Байкальский лыжный комплекс»**

Городские достопримечательности это же не только памятники, скульптуры, здания, но и те места, которые прославляют город, слава о которых выходит далеко за пределы своего края..

Вот уже 4 год я успешно занимаюсь в секции лыжных гонок, как и мои братья. Мы все – многократные чемпионы и призёры областных соревнований. Мои старшие братья уже побывали на многих лыжных комплексах: в Улан-Уде, Ангарске, в Вершине Тее, Селенгинске, Братске и других.

И вот, исходя из их опыта в том числе, я решила пофантазировать. Итак, городская достопримечательность будущего – «Байкальский» лыжный комплекс.

Ни для кого не секрет, что климат в нашем городке особенный – очень мягкий даже в сравнении с ближайшими городами. Зимой в Байкальске значительно теплее, а летом не бывает изнуряющей жары. Ну и, конечно – снег. Много белого чистого пушистого снега!

Эти условия идеальны для занятий лыжным спортом.

Вы только представьте – все эти условия плюс горная местность, перепады высот и, конечно, сам Байкал, вид на который открывается с горы.

Сколько же лыжников именитых и не очень пожелают приехать к нам! Сколько сборных со всей страны (а, может, и мира) захотят провести здесь сборы! И сколько же соревнований разного уровня можно будет провести!

Итак, лыжный комплекс «Байкальский».

Расположен недалеко от горы «Соболиная», в микрорайоне Южный, ранее трасса спортивной школы.

Протяжённость подготовленных трасс более 10 км. Они проходят по живописным местам – заснеженные деревья, крутые подъёмы и спуски с резкими поворотами. С самой высокой точки трассы открывается вид на озеро Байкал. Вечером все они освещены, что позволяет кататься неограниченно по времени.

Наверху – немного в стороне от трассы – кафе, где можно выпить вкусный горячий чай на местных травах и ягодах, а так же перекусить после затяжного подъёма.

Внизу – лыжный стадион, на котором расположены трибуны для зрителей – летом – открытые, а зимой – закрытые и с подогревом для комфорта болельщиков.



**Рядом со стадионом – огромное красивое современное здание. В нём лыжники могут переодеться, выпить кофе, а так же провести тренировку в зале, оборудованном новейшими лыжными тренажёрами. А так же получить сеансы массажа, расслабиться в сенсорной комнате, при необходимости получить медицинскую помощь и психологическую поддержку.**

**Тут же рядом построены гостиничные комплексы для участников сборов, соревнований с других городов.**

**И, конечно, здесь же тренируются байкальские лыжники самых разных возрастов. Вы только представьте, каких результатов они добиваются в созданных условиях (если уже сегодня, возвращаясь в реальность, два КМС, десятки перворазрядников, победители и призёры области и СФО)!**

**Среди них победители Первенств области, СФО и даже России!**

**И природа! Наша красивейшая природа: хрустальные горные реки, горы, Байкал, Чертов Палец, гранатовый пляж, пики Осиновский, Бабха, Порожистый...**

**Очень хочется надеяться, что мои мечты когда-нибудь (желательно пока я еще не вырасту и буду заниматься лыжным спортом) будут реализованы.**

